

Hace medio siglo.....

Cincuenta años, medio siglo, más del promedio de la vida humana recorrido desde el mes de Agosto de 1885 hasta la fecha y sin embargo la impresión del dolor de dicho mes vive y se agita en el mundo de los recuerdos.

La ciudad asolada por una epidemia, de cuyos estragos no pueden formar idea ni aproximada, los que no hubieron de padecerla y quiera Dios que los que no vivieron aquellos días de angustia no pasen jamás por iguales tribulaciones.

Semidesiertas sus calles, alejados de sus hogares gran número de familias y abandonados los cargos en su mayoría, tanto los que los ostentaban por elección popular, como por mandato del Gobierno, Murcia se debatía en el paroxismo de una enfermedad cruel que acentuaba la incertidumbre y la duda de una posible y velada amenaza.

Hubo deserciones dolorosas que produjeron no poca desilusión, pero hubo también héroes innumerables que no solo permanecieron en el cumplimiento del deber sino que excediéndose en caridad y amor al prójimo, procuraron con su esfuerzo personal, con su aportación pecuniaria, con la adrección y el sacrificio de los más caros afectos, atender a la salvación de tantas vidas amenazadas.

Decir médico y sacerdote era decir héroes anónimos constantes, dispuestos a entregar su vida por la salud de sus semejantes.

El Prelado de la Diócesis, Dr. don Tomás Bryan y Libermore escribió una de las páginas más gloriosas de aquella triste jornada.

Los periódicos, aún de las más opuestas y extremas ideologías hubieron de rendirle el más cálido de los elogios.

Entre los médicos también se destacaron, si bien como decíamos antes todos fueron héroes, Tomás Maestro y Agustín Ruiz Maestro, fué la dinámica constante, atendiendo enfermos, escribiendo opusculos, manteniendo acaloradas discusiones, todas encaminadas a la divulgación de datos y medidas, para impedir la propagación del mal.

Agustín Ruiz, con aquella cocina económica que llegó a servir miles de raciones diarias, despertando la caridad de todas las personas pudientes, y logrando aminorar los efectos de la miseria que se acentuaba de la población.

En medio de tanta desdicha, el espíritu murciano acrecentó su fortaleza y se manifestó con la honda generosidad que ha sido siempre su carácter primordial.

La política, esa política que no respeta cesos ni circunstancias, hizo también su aparición en aquellos momentos de infortunio.

García Clemente (don Carlos), que había interinido con muestras de singular acierto la Alcaldía, hubo de ser sustituido por otro alcalde que también logró una feliz memoria, por su actuación: el señor Gómez Cortina.

El Presidente de la Diputación, don Mariano Girada que también destacó su gestión brillante, hubo de dimitir por el cambio político.

El gobernador señor Alcazar, fué enviado a una población andaluza, haciéndose cargo del Gobierno el señor Castillo que antes fué alcalde y que en uno y otro cargo, manifestó excepcionales condiciones y gran amor a Murcia.

Cánovas del Castillo, a la sazón Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, señor Romero Robledo, vinieron a Murcia a conocer de cerca los estragos de la epidemia. Hospedaronse en el Palacio episcopal.

Visitaron los focos de mayor infección y se llevaron una impresión penosísima, que se tradujo después en el envío de una comisión de ingenieros que estudiase las obras públicas que afectaban a Murcia, singularmente todo lo referente a inundaciones.

El día 19 de este mes fué el primero en que no se registró invasión alguna en la capital y el día 22 en la capital ni en la huerta.

El pueblo parecía haberse habituado a la presencia del mal, y con frecuencia ahuyentando pesimismo y fortaleciéndose con mútuas expansiones de buen humor, organizaba bailes y fiestas de barrio, como si se propusiera alejar el negro fantasma de la epidemia.

El doctor Ferrau, acompañado de su auxiliar señor Candela, estuvo en Murcia para vacunar con un sistema preventivo de su invención a cuantos quisieron someterse a su procedimiento.

Llegaron, dice Tormel, a vacunarse más de quinientos individuos y si no se llegó a la vacunación total de los vecinos fué porque el ilustre sabio sólo pudo permanecer en Murcia dos días.

Por aquel entonces, presentábase también un problema de carácter nacional. Alemania se había adueñado de las islas Carolinas y el espíritu patriótico de los murcianos halló en la protesta de ese hecho, un modo de demostrar su amor a España.

Se formaron manifestaciones, hubo vivas a España y a Murcia, pero todo dentro de una cordura y de un respeto que hubieron de alabar las mismas autoridades.

Otra desgracia no menos intensa vino a agitar a la conciencia murciana. La fábrica de la Seda, que contaba entonces y cuenta ahora con grandes simpatías entre los murcianos, se incendió y fueron tantos los estragos que produjo el fuego, que desapareció en él toda la maquinaria y las grandes existencias de seda hilada que había en sus almacenes.

Murcia entera se asoció a la desgracia y hubo de manifestar al Director y a los señores de la Compañía, el sentimiento unánime que había producido el siniestro.

Dando todavía ocultas a la epidemia se recibían las recompensas oficiales. El día 21 de este mes llegó a Murcia la lista de los que habían sido agraciados.

Como motivo de entusiasmo la copiamos a continuación: A los señores Obispo y conde del Valle, la Gran Cruz de Isabel la Católica; al secretario del Gobierno civil, señor Antón y a los señores Reverte, Ripoll, Gámez Arco, Tortosa y Raimundo Ruiz, la Cruz de Beneficencia de segunda clase; al Sr. alcaide Gómez Cortina, y a los señores Sober (D. Víctor), Trives, Elgueta, la Cruz de Beneficencia de primera clase; a los señores Díaz Solís, Siler (don Prudencio), Turpin y Hernández del Aguila, Encomienda de Isabel la Católica; a don Agustín Ruiz, García Villalba, Castillo y Maestro, la Cruz de Epidemias; a don Gaspar de la Peña, Encomienda de Carlos III; a los inspectores Salas y Vargas, y a los señores Gómez Gil y Alarcón, empleados de Beneficencia, la Cruz de Isabel la Católica; al señor Girada, y comisión provincial la significación del grado regio, por su generoso comportamiento; a don Luis Alán, alcalde de Barrio de San Juan, la Cruz de Beneficencia de tercera clase; al fiscal y personal de Justicia, recomendación al ministro; y a los empleados del Gobierno civil, mención honorífica.

A Murcia le participaron esas estas condecoraciones y Tormel que no concedía gran importancia a las condecoraciones oficiales, se mostró dolido de que a tantos sacerdotes, tantos médicos, tantos particulares, enfermeros espontáneos, y tantos generosos donantes, no recibieran las debidas recompensas.

El Municipio, haciéndose cargo de la justa desilusión producida en el vecindario por la inacción oficial, acordó que constasen en acta los nombres de un gran número de murcianos a los que posteriormente se les envió comunicación oficial de los

recuerdos, expresándoles la gratitud. Cantóse el Te Deum el día 9 de Octubre, y fué uno de los días de mayor regocijo.

Como demostración del espíritu de fortaleza de aquella generación murciana, baste decir que se celebró la feria aun sin cantarse el Te Deum y que se organizaron corridas que no se dieron en la fecha tradicional, por no haberlas autorizado el gobernador, pero que tuvieron lugar el 24 y 25 de Octubre, toreando la primera corrida Lagartijo y Mazzantini y la segunda, estos mismos diestros y Guerrita.

Nos ha traído este triste recuerdo el hecho de haber discurrido medio siglo desde esa fecha dolorosa que ha marcado en los grandes anales de la desgracia de nuestro país, una página no menos luctuosa que aquella otra de la inundación que costó tantas vidas y causó tantos estragos.

Ya decíamos al empezar estas líneas, que Dios no quiera a estas generaciones nuevas hacerles pasar por esas grandes tribulaciones y por esas inenarrables catástrofes, cuyo recuerdo aun perdura en los que, por desgracia, fuimos testigos de ellas.

Los Tribunales de Urgencia

Han sido condenados dos atracadores a doce años de prisión

Barcelona. — El Tribunal de Urgencia condenó a la pena de seis y a dos años de prisión a los señores de la Casa de Banca González Valle, hiriendo a un empleado.

Madrid. — El Tribunal de Urgencia, condenó a Manuel Navarro y Fernando Sánchez a la pena de doce años por los delitos de resistencia y tenencia de armas.

De la Diputación

Regreso del Presidente

El Presidente de la Diputación señor García Villalba regresó ayer de Madrid a donde marchó como es sabido, para gestionar diversos asuntos de gran interés para la Corporación que preside y para la provincia.

Cuando los periodistas le visitaron les dijo que venía bien impresionado de su viaje, confiando en que pronto quedarán resueltos los asuntos que le han llevado a Madrid.

LOS MINISTROS CELEBRAN CONSEJO

Chapaprieta expone los trabajos realizados sobre la reorganización ministerial

Se acuerda honrar la memoria de los obreros que perecieron al intentar salvar a un compañero, en Tetuán (POR TELÉGRAFO)

Madrid. — Los ministros se reunieron a las once de la mañana para celebrar primero un Consejo presidido por Llerroux, y seguidamente Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a la una de la tarde.

Llerroux manifestó a los periodistas que habían tratado de pocos asuntos en el Consejo. El más importante tuvo relación con los asuntos elaborados por la ponencia que entiende en la aplicación de la ley de Restricciones.

El Gobierno, por iniciativa de Llerroux, decidió honrar la memoria de los héroes obreros que perecieron en Tetuán, cuando intentaban salvar la vida a un compañero, acordando la entrega a las familias de veinte mil pesetas para que se las repartieran proporcionalmente, o en atención a las consideraciones que estimen pertinentes.

El Consejo, presidido por Alcalá Zamora, fué dedicado a la situación política y al orden público, de las que dió cuenta Llerroux, y a los asuntos económicos, que fueron expuestos con toda amplitud por Chapaprieta.

También refirió el ministro de Hacienda los trabajos que hasta el momento lleva realizados la ponencia compuesta por Llerroux, Gil Robles y él, acerca de la reorganización ministerial.

Referencia oficial

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia oficial de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Guerra. — Autorizando la adquisición de material para el Arma de Artillería.

Disponiendo que los obreros de las fábricas y establecimientos militares no pueden pertenecer a sociedades políticas, sociales o sindicales.

Concediendo la medalla pensionada de Sufrimientos por la Patria, al comandante de Infantería Luis González, que fué herido por los sediciosos.

Madrid. — Los ministros se reunieron a las once de la mañana para celebrar primero un Consejo presidido por Llerroux, y seguidamente Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a la una de la tarde.

Llerroux manifestó a los periodistas que habían tratado de pocos asuntos en el Consejo. El más importante tuvo relación con los asuntos elaborados por la ponencia que entiende en la aplicación de la ley de Restricciones.

El Gobierno, por iniciativa de Llerroux, decidió honrar la memoria de los héroes obreros que perecieron en Tetuán, cuando intentaban salvar la vida a un compañero, acordando la entrega a las familias de veinte mil pesetas para que se las repartieran proporcionalmente, o en atención a las consideraciones que estimen pertinentes.

El Consejo, presidido por Alcalá Zamora, fué dedicado a la situación política y al orden público, de las que dió cuenta Llerroux, y a los asuntos económicos, que fueron expuestos con toda amplitud por Chapaprieta.

También refirió el ministro de Hacienda los trabajos que hasta el momento lleva realizados la ponencia compuesta por Llerroux, Gil Robles y él, acerca de la reorganización ministerial.

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia oficial de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Guerra. — Autorizando la adquisición de material para el Arma de Artillería.

Disponiendo que los obreros de las fábricas y establecimientos militares no pueden pertenecer a sociedades políticas, sociales o sindicales.

Concediendo la medalla pensionada de Sufrimientos por la Patria, al comandante de Infantería Luis González, que fué herido por los sediciosos.

Concediendo la medalla pensionada de Sufrimientos por la Patria, al comandante de Infantería Luis González, que fué herido por los sediciosos.

Concediendo la medalla pensionada de Sufrimientos por la Patria, al comandante de Infantería Luis González, que fué herido por los sediciosos.

Añadió que se proponía volver a San Sebastián para entrevistarse con el Embajador de Francia en nuestro país, y que después de esta entrevista facilitaría alguna impresión.

Dualde y las matrículas gratuitas

El ministro de Instrucción pública dijo que estudia las quejas que se han formulado sobre el excesivo coste de los expedientes para la concesión de matrícula gratuita, ya que según los comunicantes equivalen casi tanto al pago de las matrículas ordinarias.

Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se sabe que Alcalá Zamora pronunció un discurso exponiendo sus juicios sobre la reorganización ministerial y acerca de la aplicación de la ley de restricciones.

Felicitó a Chapaprieta por los planes económicos que viene desarrollando, así como por el aumento de la recaudación.

Sugirió la conveniencia de que las Cortes se reanuden el 17 de Septiembre, con el fin de que no se atropelle la labor pendiente, para poder aprobar la reforma de la ley electoral.

Chapaprieta habló de la situación financiera, afirmando que los ingresos aumentaron en el mes de Junio en veinte millones, en relación con los habidos en igual mes del año anterior. Estos veinte millones unidos a los 73 que se rebajaron en los gastos suman 125 millones de pesetas de economía.

Expuso su creencia de que el déficit del presupuesto vigente se reduciría a 800 millones, y que en 1935 se llegará a la nivelación, con las reformas tributaria y de las clases pasivas, pudiéndose preparar un presupuesto para 1937, dedicando el superávit que arroje a la defensa nacional.

Señaló que el cinco de Septiembre tendrá lugar la operación de conversión de los bonos del Tesoro, lo que proporcionará un beneficio de cuatro millones al Estado.

Los departamentos y centros que van a desaparecer

Desde luego no se concretaron los ministerios que van a ser suprimidos. No obstante se asegura que se fusionarán los de Industria y Agricultura en uno que se denominará de Economía, y que desaparecerá el de Comunicaciones, pasando los servicios al de Gobernación y Obras públicas. Para subsanar la dificultad del equilibrio político del Gobierno para la reforma constitucional se nombrarán ministros sin cartera, y se ensanchará la base del Gobierno.

Se suprimirán además bastantes Direcciones generales y todas las subdirecciones técnicas.

También desaparecerán la mayoría de las cajas autónomas.

El Instituto de Reforma Agraria perderá la autonomía de que goza, pasando a depender del ministerio de agricultura.

El Director general de Telecomunicaciones

El Consejo se acordó nombrar Director general de Telecomunicaciones al diputado socialista Luis Montes.

—Decreto sobre adquisición de la patente para construcción de cañones, obedece al deseo de nacionalizar la construcción de armamentos.

Belmonte no torea en Agosto

Va a someterse a una intervención quirúrgica

Por telégrafo de la noche Sevilla. — Saló para Madrid el diestro Juan Belmonte.

Su viaje tiene como finalidad someterse a una intervención quirúrgica, pues no se encuentra bien de la fractura de la clavícula que se produjo toreando en Palma de Mallorca.

Por esa causa, Belmonte no toreará en el mes de Agosto.

VII ANIVERSARIO
de la señora

Doña María Bosque Buendía

DE LÓPEZ

Que descansó en el Señor el día 3 de Agosto de 1928

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma estará mañana día 3 la Vía y J. Alumbra lo y se aplicarán todas las misas que se digan desde las ocho hasta la una, de media en media hora, en la iglesia parroquial de San Andrés. Por la tarde a las seis, después de la Reserva, se cantará un solemne responso. También en este día se dirá una misa a las siete, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la Parroquia de Torrevieja.

Sus sentidos: hijo, Joaquín López Bosque; padres, don Joaquín Bosque y doña María Buendía; hermanas, Pepita y Joaquina y hermano político, don Julián Cuenca Pardo, que le dedican estos sufragios,

Al recordar a sus amados tan triste fecha, les suplican una oración por su alma y asistan a estos cultos, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 2 de Agosto de 1935

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (6)

Plaza de Toros de Cartagena

FIESTAS DE VERANO DE 1935

EXTRAORDINARIA NOVILLADA PARA EL DÍA 4 DE AGOSTO

SEIS hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de D. Graellano Pérez Tabernero, vecino de Salamanca, para los ases de la novillería

Miguel Palomino, Niño del Barrio, Eduardo Solórzano

A LAS CINCO MENOS CUARTO

Trenes especiales.—Servicio de autobuses desde todas las playas

Preios y detalles en programas de mano

El Doctor Pérez Mateos

pone en conocimiento de sus compañeros y clientes que habiéndose reintegrado definitivamente a su domicilio de Murcia, reanuda los trabajos en su Clínica especial para enfermos de la

Garganta, Nariz y Oídos

desde el día 1 del presente Julio todos los días laborables de 11 a 1.

San Nicolás, 25 y 27 - Teléfono 2619

Carta-circular de Lages

Varones y hembras están alerta, leed y divulgad estas cartas.

V I I

El doctor César Juarros explica los aspectos más esenciales del pensamiento abolicionista. Algo de lo que dice de uno: «Con esto cambia por entero el sentido íntimo de la vida. Se ahuyenta la felicidad y empobrecen los horizontes espirituales. El valor trascendente de la existencia disminuye de orro». Fin de cuentas: se mantiene una crueldad sobre cimientos de ficción. Y un parrafito del aspecto número 8: «Desvirtuarse así las finalidades del vivir, romperse el equilibrio entre el mundo ideal y el material, y creyendo que todo es problema de deseos acaudados, por adquirirlos llegase a las mayores bajezas, a los más inebriables comportamientos. De modo inevitable el panorama de las horas se afea y enloda».

Trataré hoy de otra cosa pero no del Cuento de repelición. Mahoma, hijo de Abdallah y de Amine, viendo la grosera idolatría que imperaba en la Mecca (solo en el Templo de la Caabah daban culto a unas de 800 ídolos) procuró en ella la unidad de Dios y predicó el Islamismo por espacio de 14 años, en los cuales solo consiguió reunir diez adeptos pero los escudotes quisieron matarlo y huyó a Medina, donde fué oído acogido. Todos oyeron en él y le siguieron con las armas en la mano para que propagase su doctrina, consiguiendo establecerla en toda la Arabia.

No nos extendemos más porque las sectas, abolicionismos, etc. no son otra cosa que partes integrantes de la empresa completa, que se halla comprendida en los estatutos de nuestra justiciera y pacificadora Internacional.

Palasanos razonables del barrio de San Antonio, diez días tenéis de plazo para gestionar o no la formación y establecimiento de la primera sección de la Internacional bienhechora. Información gratuita en la calle de Sagasta, número 85.

(Continuará)

Anuncio Oficial

Para conocimiento público se procede a la venta de los materiales producidos en las obras de reconstrucción de la Audiencia Provincial de Murcia, siendo preferido a dichos efectos, quien ofrezca la adquisición de todos los materiales reunidos de la citada reforma.

Boletín Religioso

AGOSTO—1935

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Aña por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 2

Viernes.—Nuestra Señora de los Angeles.

VELA Y ALUMBRADO

Se desahora a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis de la tarde.

Día 2.—En Capuchinas.

Día 3.—En San Andrés.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Resalta la labor meritísima de la fuerza pública

Y da cuenta de que el Día Rojo transcurrió con normalidad absoluta

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que el Día Rojo había transcurrido con normalidad absoluta, habiéndose trabajado en Madrid y provincias.

La facturación de botellas con líquidos inflamables

Refiriéndose a la facturación de botellas conteniendo líquidos inflamables, dijo que por las huellas dactilares se reconoció al autor, que está con-victo y confeso.

Elogió el servicio del agente de la policía y guardia de Seguridad que detuvieron en Guadalajara a dos individuos que habían robado 1.600 pesetas en una sastrería.

El guardia disparó contra uno de los ladrones, hiriéndolo levemente. Anunció el ministro que se propone recompensar a esos funcionarios.

Resaltó la labor meritísima que viene realizando la fuerza pública, descubriendo y capturando a toda clase de maleantes, incluso a los autores de delitos pasados que estaban impunes.

En Madrid han sido detenidos dos sujetos peligrosísimos, a quienes se encontraron pistolas ametralladoras.

En Bilbao se encontró muerto a Ponceano Serafin Moreno, de cinco balazos, y junto al cadáver se hallaron dos pistolas.

De madrugada la policía detuvo a Cresceniano Vega, autor del crimen. La víctima y el detenido estaban afiliados a la Compañía Tradicionalista.

Lo que fué el Día Rojo

Madrid.—El Día Rojo transcurrió con tranquilidad. Desde luego por la Dirección general de Seguridad se adoptaron bastantes precauciones.

En la barriada de Vallecas los bomberos retiraron una bandera roja que había sido izada en un poste. La bandera tenía un letrero invitando a sumarse a la fiesta roja.

Se practicaron veinte detenciones. En las provincias transcurrió el día con toda normalidad.

Registro en el domicilio del exferroviario detenido

Se practicó un registro en el domicilio del exferroviario Francisco Jereño.

Se descubrió la existencia de un laboratorio, donde se preparaban los líquidos inflamables que se facturaban por ferrocarril.

Los detenidos pensaban incendiar totalmente un tren de mercancías y otro de lujo.

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen) Agradable temperatura Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

Final de la colosal serie americana, titulada

El Rayo Escarlata

y la preciosa super-producción sonora, titulada

A media voz

por la bellísima Ann Dvrek

Nota.—Lunes día 5, la gran producción en español,

ODIO

por María F. Ladrón de Guevara

SERVICIOS MUNICIPALES

Relación de las denuncias que a continuación se detallan, las cuales han sido impuestas en el día de ayer por la Guardia Municipal:

Barcelomé García Martínez, por circular con el auto-camión de su propiedad con exceso de velocidad y tocando la bocina sin cesar.

José Muñoz Alemán, por los mismos motivos con su auto.

Juan Sánchez Escobar, por circular con el auto de su propiedad tocando la bocina sin cesar a su paso por la Plaza de San Pedro.

Francisco García Cabrera, por la misma causa.

Joaquín Martínez Saura, por circular con el carro de su propiedad en dirección contraria por la calle de Sagasta.

Francisco Sánchez Ros, por circular con la bicicleta de su propiedad sin luz por la Plaza de Roma.

Juan Antonio Meseguer Martínez, por la misma causa con su bicicleta.

Saturnino López Valverde, por circular con el carro de su propiedad sin la correspondiente tablilla de matrícula.

Pedro Toriosa Cerezo, por la misma causa.

Roberto Izquierdo Duarte, por la misma causa.

Francisco Peros Ródenas, por la misma causa.

Jerónima Meseguer Ródenas, por la misma causa.

Antonio Pérez Martínez, por la misma causa con su bicicleta.

OTROS SERVICIOS

A presencia del guardia número 59 ha sido inutilizado un cerdo muerto en el Cremadero del arrendatario de carnes muertas.

Por el guardia número 86, ha sido conducido a la Casa de Socorro y después a la Comisaría de Vigilancia un individuo por encontrarse en completo estado de embriaguez.

Por el subinspector Antonio Cayuelas y los guardias números 8 y 47 también ha sido conducido al mismo centro otro individuo por resistirse con los citados agentes.

Ping-Pong Apresúrese a adquirir este juego de moda. Es un juego de salón que se juega lo mismo sobre la mesa del comedor que sobre una mesa de billar. Hay modelos de todos los precios.—También se venden sueltas pelotas y redes.

BAZAR MURCIANO, Platería

Desde Barcelona

Ha reaparecido "Solidaridad Obrera"

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Ha reaparecido el diario «Solidaridad Obrera».

Publicó un manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo, en el que mantiene su apolitismo.

Flores en la tumba de Prat de la Riva

Los consejeros de la Generalidad acordaron depositar flores en la tumba de Enrique Prat de la Riva, cuyo 18 aniversario de su fallecimiento se ha cumplido.

Sufragios

Por el alma del que fué nuestro estimado amigo el prestigioso comerciante don Angel Escudero Rodríguez, se aplicaron las misas que se dijeron ayer, a las ocho y media y a las doce, en los altares Mayor, de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y del Sagrado Corazón de Jesús, de la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad.

Terminadas las misas se cantó solemne responso por la misma piadosa intención.

A dichos religiosos actos concurrieron la apenadísima viuda, hijo don Emilio, hija política y demás familiares que recibieron de la numerosa concurrencia la reiteración del más sentido pésame.

En nombre de los afligidísimos viuda, hijo, hija política, nietos y demás familiares del señor Escudero Rodríguez, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas se asociaron a la pena que les agobia y asistieron al entierro y sufragios del finado, verificadas en la parroquia de San Lorenzo.

Cumplido este encargo, nuevamente expresamos nuestra condolencia a la atribulada familia del caballeroso finado.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

Jabón "Colón" Magnífica presentación. Exquisito olor. Una peseta pastilla.—Venta en el Bazar Murciano.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

EL VUELO DE POMBO

Se propone llegar a Méjico el día 11

Por telégrafo de la noche Bogotá.—Hoy viernes continuará su vuelo el aviador Juan Ignacio Pombo.

El bravo piloto ha anunciado que se propone llegar a Méjico el día 11.

Alrededor de una demanda

JUEGAN IMPORTANTE PAPEL VARIAS PERSONALIDADES POLITICAS

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha presentado una demanda de responsabilidad civil contra los magistrados de la Audiencia de Madrid que dictaron una sentencia declarando en quiebra a una Sociedad Inmobiliaria.

En el asunto juegan importante papel varias personalidades políticas y entidades bancarias catalanas.

Preios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 3'22 tomates 0'20; bajasas 0'90; pimientos acaudados 0'35; pimientos gordos 0'80; boniatos 0'00; chirivías 0'25; nabizales 0'00; cebolla seca 1'00; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secor 1'00; aplo 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'40; manzanas 0'45; ciruelas 0'40; peras 0'30; peras 0'25; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; nísperos 0'30; sandía 0'22; dátiles 0'00; granadas 0'00; avo 0'00; arañas (alento) 0'00; limones 0'80

GAMBROS DE CUENTA

(Doseña)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tierzas 0'00; pepinos 0'70; cebolla tierra 0'50; berengenas 0'70; ajos tierzas 0'00; lechugas 0'70; coles 0'00; alcachofas 0'00; rábanos 0'50; acelgas 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlaza 7'00; pescadilla 4'00; Añón 0'00; Mero 5'00; Empevador 3'00; Besugo 0'00; Calamaro 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Méjico 2'00; Magras 0'00; Bonito 0'00; Galandrias 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'20; Jurel 00; Boquerón 1'20; Chivato 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 0'00; Lagunetas 0'00.

Guía Médico-Farmacéutica

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consultas Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consultas de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Pousa (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matris, Embarazo, partos y diatermia.—Consultas de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.097.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Merañón y Recasens, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.258.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 6.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consultas de 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

Dr. Evaisto Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Merañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolismo. Rayos Ultravioletas.—Consultas de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consultas de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. A. Bernal Espinosa

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenero.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 22. Teléfono, 2757. Murcia.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. Antonio Miguel de la Peña

Médico oculista.—Belluga, 1.

Dr. E. Avellán

Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Circoanestesia.—Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 18 y 18.—Teléfono, número 2018.

FARMACIAS

—)o(—

Oficina de Farmacia

Y Laboratorio Químico de FLORES GUILLAMON.—Pasos, 10. Teléfono, 1849.—Murcia.



TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPÓSITO Y VENTA

Burgos y C.º - Sociedad, 10 - Murcia

JUNTA NACIONAL CONTRA EL PARO

Concurso para edificios públicos

La Junta Nacional contra el Paro, en uso de las facultades que le confiere el art. 6.º de la Ley de paro de 25 de 1935, abre un primer concurso para la construcción de edificios públicos, con cargo a los fondos especiales que previene esta Ley, bajo las condiciones siguientes:

Primera.—Podrá acudir a este concurso, además de las Corporaciones públicas, los particulares o empresas, que estén legalmente inscritas para ello.

Segunda.—Las proposiciones se dirigirá a la Secretaría de la Junta Nacional contra el Paro. (Ministerio de Trabajo).

Tercera.—El plazo de presentación de los pliegos y proyectos vencerá el primero de Septiembre próximo. Las adjudicaciones deberán estar hechas en primero de Octubre de 1935.

Cuarta.—Las proposiciones contendrán: Primeramente.—Un estudio técnico, económico y financiero sobre las construcciones que en cada localidad pueda hacerse para substituir a los locales alquilados; número de estos con indicación de los alquileres que satisfacen.

Segundo.—El proyecto y presupuesto de dichas construcciones que deberá ser aprobado por la autoridad competente para ello, previos los trámites procedentes en los respectivos Ministerios o el recibo justificativo de haber sido presentado el proyecto en tiempo oportuno.

Tercero.—El compromiso de entregarlas antes del primero de Enero de 1936.

Cuarto.—El número de obreros que aproximadamente se colocarán en la obra, y jornales que se invertirán.

Quinto.—El compromiso del peticionario, a someterse en todo momento a las instrucciones que se diere por la Junta, en orden al ritmo y ejecución de las obras.

Sexto.—La Junta del Paro, propondrá al Consejo de Ministros, las adjudicaciones sobre la base del pago durante cincuenta años como máximo del alquiler que actualmente se viene abonando por el edificio que se substituye y del pago durante la ejecución de las obras, del 20 por 100 como máximo, en concepto de prima, compensación y estímulo, por el cobro diferido.

Séptimo.—El Estado se reserva el derecho de adquirir los proyectos presentados, para su contratación con tercera persona, o para su realización por gestión directa.

Millones de curados Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10,040. MADRID.

LAS CORRIDAS DE VALENCIA

Es cogido el diestro Valencia II

Por telégrafo de la tarde Valencia.—Con buena entrada se celebró la octava corrida de ferias. Se lidiaron toros de Pérez Taberero que resultaron bravos.

Valencia II estuvo muy valiente, resultando cogido. Sufró una cornada en la región femoral, calificada de menos grave.

Domingo Ortega estuvo mal. Fernando Domínguez se mostró valeroso y alegre con el ospite. Matando no estuvo acertado.

Limosna para la Iglesia de la Puensanta

Suma anterior 14.773'81 pesetas. Cepillo de la Catedral 40 pesetas. Una señorita 10. Cepillo de la Catedral 6'80. Un caballero 6.

Suman 14.885'71 pesetas.

Aspiramos a restaurar y tejer con teja fina la cúpula de la Iglesia este otoño. ¿Podremos?

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 31 de Julio de 1935 REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Puesto, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Puensanta, Talavera, Quipar, Puente, and Corevado.

Murcia 1 de Agosto de 1935.

Boletín Meteorológico TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 1 de Agosto de 1935:

A las 9 de la mañana. Máxima 48.0 Minima 21.8

HUMEDAD RELATIVA A las 9 de la mañana. Máxima 98 Minima 15

PRESSION ATMOSFERICA A las 9 de la mañana. A las 0 horas. A las 18 horas.

PSIROMETRO A las 9 de la mañana. Húmedo: 23.4. Diferencia: 7.2. Humedad absoluta del aire: 17.79 mjm. Punto de rocío 2.3. Evaporación: 16.8 mjm.

Viento superior variable. Viento inferior Levante. Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring a portrait of a man and text describing its benefits for various ailments like anemia and nervousness.

LA CATALANA

Table showing financial data for LA CATALANA, including years, premiums, and reserves.

Autorizada por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1935.

SANTA TERESA NUM. 7.

Advertisement for Unión Española de Explosivos, detailing their products and services for agriculture and industry.

Advertisement for La Maquinista de Levante, a mechanical workshop specializing in mining and metallurgical machinery.

Explosión en Tetuán

Explosión un tanque del Cuerpo de Bomberos

Por telégrafo de la tarde Tetuán.—Estado realizando prácticas el Cuerpo de Bomberos, explotó un tanque.

La explosión produjo el derrumbamiento de una pared. Resultaron heridas treinta y dos personas que presenciaban los ejercicios.

Lo de Villanueva y Geltrú

Se piden 42 penas de muerte

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El día 2 de Agosto tendrá lugar la vista de la causa instruida contra los procesados por los sucesos de Villanueva y Geltrú.

El Fiscal pide cuarenta y dos penas de muerte y diez de cadena perpetua.

Farmacias de guardia

DIA 2 DE AGOSTO Por la noche.—Ayuso y Gallego.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 18'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada. A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21'05: Programa del radioteatro.

A las 21'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Trozos escogidos de música clásica.

A las 24: Cierre de la Estación.

1.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

Advertisement for Murcia - Park, featuring a large illustration of a woman and text about a grand show and attractions.

SUCESOS

En la carretera de Santiago y Zarache fué atropellado por el carro que conducía José Rodríguez, vecino de Espinardo, el niño Antonio Lájara Matencio, que sufrió lesiones de carácter muy grave. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Ha sido detenido por sospechoso José María Riveiro Villanova, habiendo conseguido la policía averiguar, previos trabajos de identificación e investigación llevados a efecto, que se trata de José Gutiérrez Gil. Este individuo ha sido procesado tres veces por hurto, dos por robo, condenado a siete años por la Audiencia de Barcelona y reclamado actualmente por la de esta Provincia, en causa procedente del Juzgado de Cieza, por igual delito de robo.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, injosamente presentado, conteniendo 15 clases somillas, violetas, claveles, pensamientos, cianerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Solo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

La Bolsa

Table showing market data for various currencies and commodities, including exchange rates for the dollar and gold.

Antonio Miguel de la Peña

MÉDICO-OCULISTA BELLUGA, 1.

Academia de Comercio

Don Federico Díez Puche Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

Large advertisement for 'LA FAVORITA' mineral water, highlighting its purgative and depurative properties.

Fragment of a story or article, mentioning 'AMALIA' and 'Daniel'.

Fragment of a story or article, mentioning 'Daniel' and 'Hago esto de ellas, mi querido maestro'.

Fragment of a story or article, mentioning 'Daniel' and 'viese lugar el matrimonio'.

Fragment of a story or article, mentioning 'Daniel' and 'Pensaba que si la señora madre'.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2843

NOTICIAS IMPORTANTES DEL EXTRANJERO

Abisinia acepta la proposición de Francia e Inglaterra

Italia en cambio la rechaza

Se han suspendido durante tres meses las negociaciones comerciales hispano-inglesas

POR TELEGRAFO

Ginebra.—Francia e Inglaterra redactaron una proposición sometiendo a la comisión de arbitraje el conflicto italo-abisinio.

En esta proposición se determina que el día 1 de Septiembre deberá solucionarse el incidente de Ual Ual, y el 4 de Septiembre darse solución definitiva y completa a la totalidad de los conflictos planteados entre ambas potencias.

Italia rechazó la proposición y Abisinia la ha aceptado.

Las negociaciones comerciales con Inglaterra

Londres.—Las negociaciones comerciales hispano-inglesas han sido suspendidas por tres meses.

Durante este plazo se mantendrá el statu quo.

Venezuelos, arruinado

Atenas.—Se asegura que en virtud de la quiebra de un Banco, Venezuelos ha quedado completamente arruinado.

Cincuenta muertos en Nueva York

Nueva York.—Una ola de calor está causando grandes estragos. Son ya cincuenta las personas que han fallecido, por insolación.

TAURINAS

Las corridas de feria

Ya está en Murcia la propaganda de las corridas de Feria y pronto se dará comienzo a la distribución de cartones de lujo y programas de mano.

La empresa ha elegido magníficos y modernísimos modelos en varios colores de cartones y de programas que esta misma semana, se expondrán en los sitios a propósito de la capital y de los pueblos.

El abono, pagadero a plazos, que este año se ha iniciado, sin duda alguna será un franco éxito en otra ocasión análoga. Aunque ahora, a pesar de la falta de tiempo y la época excepcional son numerosos los aficionados de todas las clases sociales que vienen acudiendo a recoger los abonos y los vales que dan derecho luego al abono.

Las corridas de Feria han de constituir triunfos indiscutibles para la Empresa murciana que las organiza.

Las ferias en la provincia

Parece que está ultimada la combinación para la novillada de Feria en Jumilla, el 16 de este mes. Se asegura que actuarán, mano a mano, con seis bichos de Samuel Hermanos, Niño del Barrio y Rafaelillo. Y por otra parte se dice que en Jumilla, ese mismo día reaparecerá como novillero el diestro Madrileño.

Esperamos a que la empresa haga el cartel, que desde luego es a base de Niño del Barrio.

En Cieza todavía no se ha ultimado nada concretamente para la corrida o novillada que allí pueda celebrarse con motivo de las fiestas de San Bartolomé.

Se afirmaba con insistencia en que iba a celebrarse una corrida de toros con los Bienvenidos, pero nada se sabe en firme.

En Abarán el 27 del mes próximo y quizás con ganado de Samuel Hermanos, actuará Niño del Barrio con otros dos novilleros punteros.

Las novilladas de Niño del Barrio

Niño del Barrio que actuará el domingo en Cartagena, toreará mañana sábado en Valencia en sustitución de Venturita que como se sabe está herido.

El día 14 actuará en la plaza de Madrid y desde Madrid se trasladará a Jumilla para torear la novillada de Feria.

Niño del Barrio tiene firmadas otras muchas corridas y se halla en tratos con bastantes empresas.

El local del Tiro Nacional

Ha sido adquirido por Bellas Artes

Desde ayer están cerradas las puertas del local de la entidad Tiro Nacional, situado en la calle de la Trapería, frente al Banco Central.

Dicho local, ha sido dejado por el citado organismo, habiéndolo arrendado el Circolo de Bellas Artes para su instalación en plazo breve.

Los socios del Tiro Nacional, que casi en su totalidad pasan a nutrir las listas de Bellas Artes, han trasladado sus tertulias al domicilio de esta popular Sociedad, a la terminación de la citada calle accediendo a cariñosas invitación y plausible gentileza que para con ellos ha tenido la Junta Directiva.

Dentro de muy breves días darán comienzo las obras de embellecimiento y reformas en el local que ha dejado el Tiro y tiene arrendado ya el Circolo de Bellas Artes y se quiere dar a esas obras el mayor impulso para que estén terminadas en los primeros días de Septiembre.

Bellas Artes, que se trasladó a dicho sitio por acuerdo unánime de Asamblea general extraordinaria celebrada el pasado mes, quiere instalarse con el mayor decoro y en las mejores condiciones para ofrecer a sus asociados aquellas comodidades y aquellas mejoras de toda índole, siendo uno de los firmes propósitos de la Directiva reanudar aquella labor de Bellas Artes, puramente cultural, que tantos prestigios le dieron y a que tan obligada viene por la misión que a este Circolo le está reservada en el desenvolvimiento de las actividades locales.

Una distinción para la Escuela Normal murciana

La Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia ha sido distinguido por el Ministerio de Instrucción pública y su Dirección general de Primera Enseñanza con la concesión de una de las ocho Colonias Escolares que a otras tantas Normales españolas ha encargado dicho Ministerio como ensayo de organización colonial por parte de las Escuelas Normales, para realización de prácticas de Colonia por parte de los alumnos normalistas y también como premio a la labor pedagógica desarrollada por este Centro.

La Escuela Normal murciana ha elegido el tipo de colonia de playa y la ha organizado de suerte que partirá para una de las más bellas playas del Mar Menor el próximo lunes día 5 del actual, con el propósito de permanecer junto al mar todo el mes de agosto. Son propósitos de la Normal murciana que en la Colonia junto a la acción de los elementos del medio físico, se realice una labor de formación cultural, utilizando para ello cuantos elementos unen a la distracción, la enseñanza y para ello llevará la Colonia cine, un magnífico Kodakope, Radio y gramófono aparte de otros elementos que han de hacer verdaderamente amena la vida colonial.

La Colonia, integrada por sesenta colonos entre niños y niñas de las escuelas nacionales murcianas, preferentemente de la Graduada aneja a la Normal, alumnos, maestros, elementos auxiliares y dirección y administración, saldrá como hemos dicho el próximo lunes a las ocho de la mañana, cuyo fin, todos los colonos deberán estar a dicha hora, preparados para la marcha, en la puerta de la Escuela Normal.

Otro día daremos más interesantes detalles de esta bella obra.

Anis Seco PERICÁS
ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

INFORMACION DEPORTIVA

García de la Puerta firma por el Murcia

Mariano García de la Puerta, ese mago de la pelota que se formó en el Murois, ha vuelto a firmar contrato por este club, después de haber pasado por tres importantes clubs nacionales.

Las gestiones para que firmara han sido hechas por el Secretario técnico del Murois señor Guillamón, que se encuentra en Madrid auxiliado por el hoy entrenador del club Tomás Castro, que fué el que descubrió a García de la Puerta, cuando jugaba en campos sin vallar.

La documentación salió anoche para Murcia y hoy será presentada a la Federación murciana.

García de la Puerta ha prometido a Tomás Castro que lo mismo que puso a contribución todos sus esfuerzos para que el Murois ascendiera a Segunda División, igual hará ahora para que suba a la Primera.

LOS PARTIDOS DE TORREVIEJA

El Murois jugará seguramente en Torrevieja, a mediados del mes actual. En estos partidos actuará ya García de la Puerta y algún otro delantero notable, cuyas gestiones están bastantes adelantadas.

Por Felipe, 30.000 pesetas

El Levante de Valepois ha pedido al Oviedo por su interior izquierda Felipe la cantidad de treinta mil pesetas.

La petición del club valenciano ha dejado un tanto helado al Oviedo, que ha retirado ya la mirada que tenía puesta en Felipe...

Gurruchaga disgustado con el Madrid

Gurruchaga ha dicho a un redactor de «Exclusivo» que tenía proposiciones del Hércules de Alicante y del Atlético de Madrid, pero que su deseo sería actuar en este último. También hizo constar que se encontraba disgustado por el trato que le ha dado el Madrid.

LISCANO

Copa Murcia

El próximo domingo en Zarandona se celebrarán los siguientes partidos correspondientes a este torneo:

A las tres y media, Peña Minerva.
A las cuatro y tres cuartos, en partido de verdadera emoción y de revancha, lucharán la Unión Frutera y el Aljezars.

LA DESGRACIA DE AYER

Vuelca una camioneta en la carretera de Mula

DE LOS CUATRO OCUPANTES TRES RESULTAN HERIDOS ENTRE ELLOS EL CONDUCTOR QUE ESTA GRAVE

En la madrugada de ayer ocurrió un triste suceso auto-ovillista en la carretera de Mula.

Cerca de la Venta de Bigido, cuando marchaba hacia Mula la camioneta propiedad de su conductor Luis B. aya Martínez y ocupada por Antonio de la Paz, José García y otro individuo, volcó el vehículo como consecuencia de un resaca por agarrotamiento de los frenos bajando una pendiente.

Del vuelco resultaron con heridas en la cabeza, brazos y contusiones y magullamiento en todo el cuerpo, el chófer y dueño de la camioneta, Antonio de la Paz y José García. Las heridas de los primeros son de carácter grave y la del García carecen de importancia.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Murcia, donde se les curó por el personal facultativo de guardias.

El Juzgado interviene en este suceso.

DOS NOTICIAS

Un nombramiento a favor del comandante Franco

Por telégrafo de la noche Madrid.—El comandante Franco ha sido nombrado agregado aéreo de la de la embajada de España en Washington.

LA REFORMA DE LOS JURADOS MIXTOS

El ministro de Trabajo ha publicado una orden abriendo una información pública entre las entidades patronales con referencia a la proyectada reforma de los Jurados mixtos.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Muso recibió ayer como de costumbre a los periodistas. Les dijo que bajo la Presidencia del señor García Valcárcel había celebrado sesión el Consejo de Hombreros Buenos, siendo resueltos varios asuntos de menor interés que estaban sujetos al fallo de este tribunal de aguas.

Añadió que había recibido algunas visitas y que esta mañana celebrará sesión la Corporación Municipal.

DOS SUCESOS

Una sonambula se arroja a un patio y se mata

Por telégrafo de la noche Madrid.—La joven Pilar Rodríguez que padece de sonambulismo, se arrojó desde el piso que ocupa al patio de la casa, causándose gravísimas heridas.

Falleció a poco de ingresar en el Equipo Quirúrgico.

DOS FAMILIAS QUE RINEN

Victoria.—Por resentimientos antiguos rinen dos familias. Resultaron varios heridos.

De veraneo

Acompañados de sus respectivas familias han salido de veraneo, para: La Alberca, don Rafael Castillo.

Para Verdoisy, don Juan Iñán Moreno.

Para San Javier, don Alfonso Soubrier.

Para Mirador (Balsicas) don José Zapata.

Para Los Alcázares, don Eloy López Ambit.

—Ha regresado de Verdoley acompañado de su familia don Joaquín Bozque.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 de corriente, recibidos por telégrafo. Con 100.000 pesetas

26.643

Masnou, Alicante, Linares, Huelva, Valencia, Gandia
Con 70.000 pesetas

10.717

Madrid, Santa Fé, Córdoba, Valverde, Camino, Huelva, Gerona
Con 35.000 pesetas

14.980

Madrid, Barcelona, Badalona, Utrera,
Con 30.000 pesetas

32.928

Madrid, Vitoria, Llobregat, San Sebastián, Santander
Con 1.500 pesetas

10.258 Algeciras, Barcelona, Vigo, Bilbao

37.785 Madrid

12.377 Linares, Barcelona, Palma de Mallorca, Madrid y Málaga.

93.602 Valencia

5.445 Cartagena, Tenerife, Barcelona, Mieres, Zaragoza

32.652 Madrid

10.536 Madrid, Ayamonte, Barcelona, Zaragoza

26.268 Tadea San Sebastián, Melilla, Málaga, Cartagena, Gruzalema

26.364 Madrid, Vitoria, Barcelona, Sanlúcar, Avilés

27.048 Barcelona, Avilés, Granada, Pontevedra, San Sebastián, Madrid

13.127 Sevilla, Madrid, Barcelona, Córdoba, Cádiz

28.510 Barcelona, Alicante, Granada, Oviedo, Vich

4.237 Cartagena, Badalona, Barcelona, Palmas, Zmora

27.272 Madrid, Ja.éz, Barcelona, Pizarra, Sevilla, Valencia

40.941 Granada

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

De la Sección Agronómica

De interés para los exportadores de uva de Murcia

El Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Murcia nos interesa la publicación de la siguiente nota:

«En la emisión de ayer tarde en Unión Radio, se dió lectura a un resumen del informe que el compañero Echeagaray ha enviado al Ministerio sobre la próxima campaña de envío a los Estados Unidos de uva refrigerada procedente de Almería y Murcia. Por su enorme interés y teniendo en cuenta que los agricultores y especuladores, por estar desprevenidos no la hayan oído, se acordó repetir la lectura el próximo martes a las siete y media de la tarde en la «Hora Agrícola». Se lo comunico, por si le parece oportuno divulgar la noticia en la prensa y por cuantos medios tenga a su alcance para general conocimiento.»

ONOMASTICO

Hoy festividad de Nuestra Señora de los Angeles celebran su fiesta onomástica las distinguidas señoras Ferrán Martínez, de Servet Spottorno, Herrero, de Gascoñ Sala, Baró, de Pérez Cánovas, Díaz de Hila Sala, y Moreno de Quiler.

A las numerosas felicitaciones que recibirán con este motivo unan la nuestra muy cariñosas.